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Gerbiamieji!

Lietuvos žmonių vardu sveikinu jus garbingo Lenkijos valstybės Nepriklausomybės jubiliejaus proga. Džiaugiuosi kartu su jumis irlenkiu galvąprieš tuos, kurie žuvo kovoje užjūsų valstybės laisvę.

Prieš 80 metų, tapdama Nepriklausoma Respublika, Lenkijos valstybė įsijungė į šiuolaikinės Europos kūrimo procesą. Tais pačiais 1918-aisiais nepriklausomybę išsikovojo ir Lietuva.' Šie du istoriniai momentai, byloję žemyno didžiųjų imperijų baigtį, turėjo didelės reikšmės kiiriant naują - šiuolaikišką ir demokratišką Europą.

XX-ojo amžiaus pabaigoje Lietuvai ir Lenkijai dar sykį teko svarbus vaidinuo, griaunaiit paskutiiiiąją - sovietmę - imperiją. Leiikijos darbininkų judėjimas Solidamošč ir jo įkvėptas Lietuvos Sąjūdis, davė postūmį demokratįjos procesui Vidurio ir Rytų Europos regione. Mūsų tautoms pavyko dar kartą įrodyti, kad žmonių troškimas gyventi laisvai ir demokratiškai negali būti užgniaužtas prievarta.

Sią dieną man ypač džiugu pažymėti, kad nepriklausomos Lietuva ir Lenkija per pastaruosius aštuonerius metus nustatė tokius tarpusavio santykius, kurie pagrįstai vadinami geriausiais per visą mūsų tautų istoriją.

Lietuva ir Lenkija intensyviai bendradarbiauja įgyvendindamos bendrus infrastruktūros projektus, brėždamos regioninės politikos gaires, remdamos viena kitą integracijos į Europos Sąjungą ir NATO procese. Lietuvos ir Lenkijos bendros institucijos prezidentų, vyriausybių, parlamentų lygiu - unikalus reiškinys nūdienos Europoje.

Bendradarbiavimo dvasiajau peržengė mūsų valstybių sienas. Bendri lietuvių ir lenkų išeivįjos veiksmai bei iniciatyvos'tapo svariu mdėliu siekiant Lietuvos ir Lenkijos tikslų integruotis į euroatlantmes struktūras. Tikiu, kad šis bendradarbiavimas bendrų tikslų vardan gilės bei įsitvirtins ir kasdieniuose mūsų valstybių piliečių santykiuose.

Artėjant XXI-ajam amžiui, senasis žemynas tapo laisvas, tačiau kartu jaučiame ir prisiimame vis didesnę atsakomybę.lr Lietuva, ir Lenkija aktyviai dalyvauja sprendžiant Vidurio ir Rytų Europos regiono problemas bei kuriant naujojo tūkstantmečio tarpvalstybinių santykių modelį.

Mūsų valstybių geri kaimyniniai santykiai ir jais pagrįstas intensyvus bendradarbiavimas teigiamai veikia visą regiono politinį bei ekonominį klimatą' ir yra kokybiškas indėlis, kuriant stabilią, saugią, klestinčią ir vieningą Europą. 

Lietuvos žmonės prisimena didžiai prasmingus Lenkijos Prezidento Aleksandro Kwasniewskio žodžius, ištartus Lietuvoje 1996 metų pavasarį: "Nebus saugios Lenkijos be saugios Lietuvos ir nebus saugios Lietuvos be saugios Lenkijos!" Džiaugiamės, kad šie žodžiai jau tapo mūsų valstybių kaimyninio gyvenimo pamatu.

Gerbiamieji Lenkijos žmonės!

Kelis šimtmečius gyvenę vienoje valstybėje, dalijamės istorinę šlovę ir istorinius nuopuolius. Bet šiandien ir istorijai, ir sau turime būti dėkingi, kad vėl galime būti kartu ir patys kurti mūsų bendrą ateitį.

Lietuvos valstybės ir jos piliečių vardu Imkiu Lenkijos valstybei klestėti, o Lenkijos žmonėms - gerovės ir laimės!

